Hector et Isaac Newton

Grâce à des expériences, Hector affirme que l’intensité de pesanteur n’est pas la même en tous les points du globe terrestre. Vérifions ce résultat à l’aide de quelques calculs.

1.  Isaac Newton, un confrère d'Hector, a voyagé en différents lieux avec un sac à dos de masse 20 kg. À chaque étape de son voyage il a complété les tableaux suivants :

Lieu
La Rochelle 
Chamonix
Mont-Blanc

Altitude (m)
0
1008
4807

Poids (N)
196,2
196,1
195,9

Masse (kg)
20
20
20

Intensité de la pesanteur (N/kg)






Lieu
Guyaguil
Québec
Anchorage

Latitude (°)
0
49
85

Poids (N)
195,6
196,2
196,6

Masse (kg)
20
20
20

Intensité de la pesanteur (N/kg)






      Complète les cases oubliées par Isaac Newton.

2.  En fonction de quels paramètres l’intensité de la pesanteur varie-t-elle ?

3.  A priori, existe-t-il un lien entre ces deux paramètres (en dehors du fait qu’ils soient des anagrammes) ?

4.  Nous savons que la Terre n’est pas sphérique, mais un peu aplatie aux pôles. Cette remarque peut-elle permettre d’établir un rapport entre les deux paramètres ?

5.  Hector s’est offert un voyage sur une autre planète du système solaire.

 Isaac Newton pense qu’il est soit sur Jupiter soit sur Mars. Hector lui fait parvenir le message suivant : 

« Là où je suis, ton sac à dos pèserait environ 498 N ». 

Isaac ne connaît que l’intensité de la pesanteur sur la Terre : 9,81 N/Kg. 

Il reçoit un second message sous forme de tableau :

Planète 
Rapport entre l'intensité de la pesanteur sur la planète et l'intensité de la pesanteur sur la Terre

Mars 
0,38

Terre
1

Jupiter 
2,54

Sur quelle planète est  Hector ? Justifie ta réponse à l’aide de calculs (quel est le poids du sac à dos d’Isaac sur Mars, sur Jupiter?).

